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Задача 1. Рассчитать число взаимных соударений газовых молекул в объеме 0,4 м3, содержащим кислород, если давление газа 0,01 Па, а его температура составляет 1805
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Найти: 
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Число соударений, происходящих между всеми молекулами за 1 с равно: 
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Число молекул в сосуде: 
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Среднее число соударений молекулы за 1 с: 
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Ответ: 
[image: image20.wmf]20

6,910

z

=×

(1/с)
Задача 2. Определить объем газообразного азота, «падающий» на площадку в виде окружности диаметром 56,4 мм, если давление газа равно 103 Па, а его температура составляет 273
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? Во сколько раз изменится объем газа, если его давление уменьшится в 1000 раз?

Дано:



D = 56,4 мм2 = 0,0564 м2 



Р =103 Па



Т = 273
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Решение.

1) Объем газообразного азота, «падающий» на единичную площадку за 1 с: 
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Масса молекулы азота 
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Объем газа, падающий на площадку 
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Ответ: 
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2) Объем газа при уменьшении его давления в 1000 раз останется постоянным, т.к. согласно формуле 
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 объем определяется только его температурой.

Задача 3. Какое давление газ будет оказывать на стенки сферы объемом 22,414 л, если число молекул в объеме – 2,63
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Дано:



V= 22,414 л =  22,414
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Ответ: 
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Задача 4.
Рассчитать энергию молекулы водяного пара, если его температура равна 803
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Дано:



Т = 803
[image: image45.wmf]С

°

 = 1076 К 
Найти: 
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Ответ: 
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Задача 5.
Рассчитать вакуум в установке ионной имплантации, если расстояние от источника ионов аргона до мишени составляет 1,4 м, а потери ионов на соударениях с газовыми молекулами не должны превышать 1/50000 доли от всех ускоряющихся частиц? 
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Дано:
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Вакуум является высоким, т.к. остаточное давление менее 0,1 Па
Ответ: Вакуум высокий, 
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